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ΤΑΞΗ: Γ΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ & ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

/ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 

 

Ηµεροµηνία: Τετάρτη 4 Μαΐου 2016 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

 

 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Για δύο ενδεχόµενα Α, Β του ίδιου δειγµατικού χώρου Ω να αποδείξετε ότι: 

( ) ( ) ( ) ( )P A B P A P B P A B∪ = + − ∩  

Μονάδες 7 

A2. Nα δώσετε τον ορισµό της διακύµανσης των παρατηρήσεων 
1 2 v
t , t ,..., t  µιας 

µεταβλητής Χ .  

Μονάδες 4 

Α3. Πότε µια συνάρτηση f θα λέµε ότι είναι παραγωγίσιµη σε ένα σηµείο
0
x  του 

πεδίου ορισµού της.  

Μονάδες 4 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιο 

σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε 
πρόταση.  

α) Αν η καµπύλη συχνοτήτων για ένα χαρακτηριστικό είναι κανονική ή 

περίπου κανονική µε τυπική απόκλιση s  και εύρος R τότε ισχύει πάντοτε 
2

R 6s≈ .  
β) Για δύο ασυµβίβαστα ενδεχόµενα Α,Β του ίδιου δειγµατικού χώρου Ω 

ισχύει ( ) ( ) ( )P A B P A P B∪ = + .  

γ) Ένα δείγµα τιµών µιας µεταβλητής Χ χαρακτηρίζεται οµοιογενές αν ο 

συντελεστής µεταβολής του δε ξεπερνά το 10%. 

δ) Για κάθε x 0>  ισχύει ( )
1

x

x

′
=   

ε) Αν Α,Β δύο ενδεχόµενα του ίδιου δειγµατικού χώρου Ω τότε το ενδεχόµενο 

( )Α Β−  πραγµατοποιείται όταν πραγµατοποιείται µόνο το, Β. 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ Β 

∆ίνεται η συνάρτηση ( ) 3 2
f x αx 9x 24x ,x= − − ∈ℝ  και α∈ℝ  της οποίας η εφαπτοµένη 

στο σηµείο ( )( )Α 2,f 2− −  έχει συντελεστή διεύθυνσης ίσο µε 36. 

B1. Να αποδείξετε ότι α 2= (3-µονάδες) και να βρείτε την εξίσωση εφαπτοµένης 
της f στο σηµείο Α (4- µονάδες). 

Μονάδες 7 

Β2. Για α 2=  να βρείτε τα διαστήµατα µονοτονίας της συνάρτησης f και τα τοπικά 
της ακρότατα.  

 Μονάδες 9 

Β3. Να υπολογίσετε το όριο 
( )

x 4

f x
lim

x 2→

′

−

.  

Μονάδες 9 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Μια πόλη έχει µια τοπική οµάδα µπάσκετ και µία ποδοσφαίρου. 
Από τους κατοίκους της το 40% παρακολουθεί µόνο τους αγώνες µπάσκετ ενώ το 
35% δε παρακολουθεί καµία από τις δύο. 
Αν ορίσουµε Μ το ενδεχόµενο ένα κάτοικος να παρακολουθεί την οµάδα µπάσκετ και 
Π το ενδεχόµενο να παρακολουθεί την οµάδα ποδοσφαίρου τότε: 

Γ1. Nα αποδείξετε ότι ( )P Π 0,25= .  

Μονάδες 7 

Γ2. Από τους κατοίκους που παρακολουθούν την οµάδα ποδοσφαίρου το 50% των 
αντρών και το 50% των γυναικών έχουν εισιτήριο διαρκείας. Αν οι γυναίκες 

είναι κατά 40 λιγότερες από τους άντρες και συνολικά έχουν 50 εισιτήρια 
διαρκείας τότε: 

(i) Να δείξετε ότι την οµάδα ποδοσφαίρου παρακολουθούν 100 άτοµα 

Μονάδες 4 

(ii) Ποια η πιθανότητα ένας που παρακολουθεί την οµάδα ποδοσφαίρου να 

είναι άντρας και να µην έχει εισιτήριο διαρκείας.  

Μονάδες 9 

Γ3. Αν ένα άτοµο παρακολουθεί την οµάδα ποδοσφαίρου κατά µέσο όρο 16 φορές 

το χρόνο ενώ ένα άτοµο που έχει διαρκείας την παρακολουθεί κατά µέσο όρο 
20 φορές το χρόνο να βρείτε το µέσο όρο των παρουσιών στο γήπεδο των 
ατόµων που δεν έχουν εισιτήριο διαρκείας.  

Μονάδες 5 
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ΘΕΜΑ ∆ 

Ο αριθµός των αδικαιολόγητων απουσιών των µαθητών µιας τάξης κατά τη 
καταµέτρηση τους µέχρι και το τέλος Απριλίου οµαδοποιηθήκαν σε 5 κλάσεις ίσου 
πλάτους. Ισχύουν τα παρακάτω: 

• H γωνία του κυκλικού τοµέα της 3
ης

 κλάσης είναι 
3

90α =
� .  

• Για τις αθροιστικές σχετικές συχνότητες της 3
ης

 και της 4
ης

 κλάσης 

ισχύει
3
F 0,7=  και 

4
F 0,9= .  

• Η σχετική συχνότητα της 2
ης

 κλάσης είναι διπλάσια από την σχετική 
συχνότητα της 1

ης
 κλάσης.  

• Το εύρος των απουσιών είναι 
1

R 10 x= ⋅ , όπου 
1
x η κεντρική τιµή της 1

ης
 

κλάσης και η µέση τιµή των απουσιών των µαθητών είναι x 23= . 

∆1. Να δείξετε ότι: 
1 2 3 4
f 0,15 , f 0,3 , f 0,25  , f 0,2= = = =  και 

5
f 0,1= . 

Μονάδες 5 

∆2. Να δείξετε ότι η κεντρική τιµή της 1
ης

 κλάσης είναι 
1

x 5= και ότι το πλάτος 

των κλάσεων είναι c 10= .  

Μονάδες 8 

Αν επιπλέον γνωρίζουµε ότι το πλήθος των µαθητών είναι ν 200=  

∆3. Να µεταφέρετε τον παρακάτω πίνακα στο τετράδιο σας σωστά συµπληρωµένο 
και να βρείτε το πλήθος των µαθητών που έχουν κάνει από 15 έως 25 
απουσίες.  

Αριθµός 

απουσιών 

Κεντρική 

τιµή 

i
x  

i
v  

i
f %  

i
F%  

[ )... ...−      

[ )... ...−      

[ )... ...−      

[ )... ...−      

[ )... ...−      

ΣΥΝΟΛΟ    

Μονάδες 5 

∆4. Θεωρώντας δεδοµένο ότι ένας µαθητής δε προάγεται στην επόµενη τάξη αν ο 
αριθµός των αδικαιολόγητων απουσιών είναι µεγαλύτερος του 50, να βρείτε το 

µέσο όρο των απουσιών που µπορεί να κάνει ένας µαθητής ώστε να 
εξαντλήσει το όριο των απουσιών του. 

Μονάδες 7 


